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Wintertips: bescherm jouw waterleidingen, watermeter en buitenkranen!

De koudste periode van het jaar staat weer voor de deur. Winterse temperaturen kunnen ervoor zorgen dat jouw watermeter en -leidingen bevriezen. Dat is niet alleen onaangenaam, het kan je ook heel wat geld kosten. Wanneer water bevriest, zet het uit. Daardoor kunnen scheurtjes in de waterleidingen ontstaan. Zodra het later begint te dooien, kan dat voor waterlekken en waterschade zorgen. We geven graag enkele tips om dit te vermijden!

· Zorg ervoor dat de temperatuur in alle ruimtes waar er waterleidingen liggen steeds boven het vriespunt blijft. Is het niet mogelijk om een vorstgevoelige ruimte te verwarmen? Pak dan jouw leidingen en watermeter goed in. Isolatiematerialen zoals glaswol of polyethyleenschuim zijn veelvoorkomende opties. Als extra beschermingslaag kan je verwarmingskabels gebruiken. Geef ook de nodige aandacht aan buitenkraantjes en waterleidingen in of tegen buitenmuren. Vooral als die zijn blootgesteld aan koude wind.

· Je maakt je buitenkraan winterklaar door eerst de afsluitkraan of stopkraan dicht te draaien (deze vind je vaak in de kelder of kruipruimte, of onder de gootsteen). Zet daarna je buitenkraan even open, zodat het water dat nog in de waterleiding zit eruit kan stromen. Kan je de buitenkraan niet afsluiten of wil je ze extra beschermen, dek ze dan af. Gebruik je daarvoor een doek of vod? Die bevriezen als ze vochtig worden. Je kan er best ook nog een plastic zak rond binden. 

· Is jouw woning in de winter onbewoond? Speel dan op veilig en sluit het water af. Stilstaand water bevriest immers sneller. Vergeet niet om vooraf alle leidingen leeg te laten lopen. Draai alle kranen even open nadat je de hoofdkraan hebt dichtgedraaid.

· Toch een bevroren waterleiding of watermeter? Controleer even bij de buren of zij wel nog stromend water hebben. Als dat zo is, dan zijn jouw waterleidingen waarschijnlijk bevroren. Kijk eerst of je ergens een scheurtje of lek ziet. Als dat zo is, sluit dan onmiddellijk de hoofdkraan af en raadpleeg een loodgieter voor herstelling. Is dat niet zo, probeer de leiding dan geleidelijk te ontdooien (bijvoorbeeld met een haardroger of een doek in warm water). Een te hevige warmtebron kan de leidingen ook doen barsten. Contacteer De Watergroep wanneer je watermeter kapotgevroren is. 

· Omdat waterlekken vaak pas zichtbaar zijn wanneer het begint te dooien, doe je er goed aan om regelmatig de stand van jouw watermeter te controleren. Je kan bijvoorbeeld ’s avonds voor het slapengaan de stand van de watermeter noteren. Heb je ’s nachts geen water verbruikt en zie je ’s morgens toch een gewijzigd verbruik, dan zit je waarschijnlijk met een lek.

Om goed voorbereid te zijn, kan je voor de winter nagaan of de hoofdkraan goed sluit en de leegloopkraantjes in de buurt van de hoofdkraan goed werken. Zo kom je in de koude wintermaanden niet voor verrassingen te staan.

Je kan alle tips nalezen op www.dewatergroep.be/wintertips. 
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WATER VANDAAC EN MORCEN.




